

# Ο Παναγιότατος χαμογέλασε πικρά...

**Η** επικαιρότητα επιδέχεται πολλές ματιές. Παράδειγμα το ταξίδι του Ευάγγελου Βενιζέλου στην Ουάσιγκτον για τη 100η του ΔΝΤ. Σχετικό ρεπορτάζ έπαιξε η τηλεόραση στο «λόμπι» του ξενοδοχείου «Αχιλλεύων» στα Γρεβενά. «Ε και;», θα μου πείτε. Θα σας απαντήσω ότι στους καναπέδες του «λόμπι» καθόταν ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος. Ο Παναγιότατος επισκεπτιόταν την πόλη στο πλαίσιο των εορτασμών για τα εκατό χρόνια από την εκδημία του εθνομάρτυρος Μητροπολίτη Γρεβενών Αιμιλιανού. Επινε τον καφέ του στο «Αχιλλεύων», παρέα με αρχιερείς, παράγοντες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης καθώς και τον βουλευτή Λάρισας της ΝΔ Μάξιμο Χαρακόπουλο. Κάπως έτσι προέκυψε η εξής στιχομυθία:

**ΜΑΞΙΜΟΣ:** «Παναγιότατε, είναι το οξύμωρο των Εκκλησιών που ευθύνεται για την κρίση που περνάει τώρα η Ελλάδα...»

**ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ:** «Το οξύμωρο; Δέκα αιώνες μετά; Γιατί;»

**ΜΑΞΙΜΟΣ:** «Από το οξύμωρο απορρέει η προτεσταντική ηθική, άρα και η τιμωρητική μέχρις εξαθλιώσεως αντίληψη των Ευρωπαίων για την Ελλάδα. Ενώ η Ορθόδοξη διακρίνεται για τη μεγαθυμία της...»

**ΕΠ'** αυτού ο Παναγιότατος δεν σχολίασε κάτι. Αρκέστηκε όμως σε ένα κάπως πικρό μειδίαμα.

**ΚΟΥΒΕΝΤΑ** είχε επίσης ο Βαρθολομαίος με τον Μάξιμο, τον βουλευτή Ιωαννίνων του ΠΑΣΟΚ Μιχάλη Παντούλα, τον Μητροπολίτη Ελασσόνας Βασίλειο και τοπικούς παράγοντες στο Μητροπολιτικό Μέγαρο Γρεβενών. Τον ρώτη-



Την «ιστορία δύο πόλεων» του Τσαρλς Ντίκενς θυμίζει ο ανταγωνισμός Ηρακλείου και Χανίων για το γνωστό θέμα του Εφετείου. Υστερα από χρόνια και καιρούς και, παρά τις εκ Χανίων ανηδράσεις, ιδρύθηκε Εφετείο Ανατολικής Κρήτης στο Ηράκλειο. Σε αυτό - και όχι πλέον στο Εφετείο Χανίων - θα εκδικάζονται από τον Νοέμβριο σε δεύτερο βαθμό υποθέσεις από το Ηράκλειο και το Λασιθί. Τα χαμόγελα στη φωτογραφία - έξω από το κτήριο του νέου Εφετείου - ανήκουν εκ δεξιών προς τα αριστερά στον δήμαρχο Ηρακλείου Γιάννη Κουράκη, τον υφυπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο Πεταλωτή και τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Νίκο Κανελλόπουλο

σαν πού θα γίνουν του χρόνου οι εκδηλώσεις για τα εκατό χρόνια από τον θάνατο του Πατριάρχη Ιωακείμ Γ'. Αυτός κατάγεται από το Βαθεοχώρι, κοντά στον Βόσπορο. Ο Χαρακόπουλος που είχε μείνει εκεί ως μεταπτυχιακός φοιτητής, είχε ειδικό ενδιαφέρον να μάθει αν οι εορτασμοί θα γίνονταν στο Βαθεοχώρι. Ο Παναγιότατος διευκρίνισε ότι μέρος των εορτασμών θα πραγματοποιηθεί στο Πέραν, αλλά και στη Θεσσαλονίκη. Και κατέπληξε τους πάντες όταν αποκά-

λυψε ότι θα στηθεί και ανδριάντας του Ιωακείμ στη συμπρωτεύουσα. Σε σχετικές ερωτήσεις απάντησε ότι «ο δήμαρχος Μπουτάρης έχει συμφωνήσει». Μα αυτό είναι θαύμα, του είπαν. «Ε, γίνονται και θαύματα στις μέρες μας», απάντησε ο Πατριάρχης.

**ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΤΑΙ** ότι ο Μπουτάρης είχε γκρινιάξει για τον ανδριάντα του Κωνσταντίνου Καραμανλή. Και εισημαίνεται ότι ο άζων Φαναρίου - Δήμου Θεσσαλονίκης έχει μεγάλο ενδιαφέρον αν σκε-

φτεί κανείς ότι ο τοπικός Μητροπολίτης Ανθίμος ήταν πρωτοπαλίκarlo του «μακαριστού» Χριστόδουλου που είχε ανοίξει μέτωπο με το Πατριαρχείο. Παρότι ο Ανθίμος είχε στρατευθεί από άμβωνος εναντίον του στις αυτοδιοικητικές εκλογές, ο Μπουτάρης δεν είναι ρεβανσοσίτης. Τουναντίον, έχει επιδιώξει εξομάλυνση. Παρ' όλα αυτά, η ενεργοποίηση της σχέσης με το Φανάρι υποδηλώνει τις νέες πολιτικοθρησκευτικές ισορροπίες που έχουν διαμορφωθεί.

## Ο Δημήτρης στη Μόσχα...

ΣΕ στιγμές αδυναμίας - αφού αρέσκειται να είναι «υπεράνω» - ο Δημήτρης Αβραμόπουλος αφίνει να εννοηθεί ότι «έχει το νακ» της Ιστορίας. Θυμάται, ας πούμε, πως, ως δήμαρχος Αθηναίων, είχε επισκεφθεί στις φυλακές τα σίδερα έναν Ταγιφ Ερντογάν, νεοισλαμιστή δήμαρχο Κωνσταντινούπολης που είχε μπλέξει λόγω του θρησκευτικού του δόγματος στην εκκοσμικευμένη Τουρκία.

**ΠΟΛΛΑ** χρόνια αργότερα ο Δημήτρης βρέθηκε στη Μόσχα σε μια - γκαστρωμένη ιστορικά - φάση. Ο Ντμίτρι Μεντβέντεφ έκανε - σιγά μη δεν έκανε! - πίσω και ο Βλαντίμιρ Πούτιν θα είναι ξανά υποψήφιος πρόεδρος το 2012, αφού έκανε για μια τετραετία τον πρωθυπουργό. Όλα αυτά ενώ ο αντιπρόεδρος υπέγραψε με το κόμμα Ενωμένη Ρωσία συμφωνία συνεργασίας για λογαριασμό της ΝΔ.

**ΤΟ** άνοιγμα προς Μόσχα - με αιχμή τη διπλωματία των αγώνων - ήταν πράγματι η πιο τολμηρή κίνηση της πενταετίας του Κώστα Καραμανλή. Εκτοτε έδωσε τροφή σε ποικίλες θεωρίες συνωμοσίας που συναρπάζουν τους γαλάζιους για αμερικανικό δάκτυλο στην πτώση του πρώην πρωθυπουργού. Το ενδιαφέρον είναι ότι οι δεσμοί παραμένουν ζεστοί και επί ηγεσίας Αντώνη Σαμαρά.

Ο Δημήτρης έβγαλε, πάντως, και σχετική ανακοίνωση επισημαίνοντας ότι τα δύο κόμματα μοιράζονται τις ίδιες ιδεολογικές αξίες (!). Επισημαίνω ότι ζητήθηκε από ρωσικές πλευρές να πάει ο Αβραμόπουλος ώστε να είναι αναβαθμισμένη η συμμετοχή της ΝΔ.

ο μικρο-πολιτικός  
mikropolitikos@doinet.gr

## Η μεγάλη ανατριχίλα

**ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ** εξαιρετικά σε όσους στην κυβέρνηση Παπανδρέου αναφέρονται ανά τρεις λέξεις στην «ανάπτυξη». Λοιπόν, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, την περασμένη Πέμπτη, την επομένη της ανακοίνωσης των νέων μέτρων για την περιστολή του ελλείμματος, μεγάλη αλυσίδα σουπερ μάρκετ κατέγραψε 13,5% μείωση του τζίρου στα καταστήματά της ανά την Ελλάδα. Οι πολίτες μαρμάρωσαν σε βαθμό που έκατσαν σπίτι τους και τα καλάθια των σουπερ μάρκετ έμειναν άδεια. Οπως έλεγε πρώην υπουργός Οικονομίας - εξ αυτών που μάλλον θα παρελάσουν τώρα στην Εξεταστική για τα δημοσιονομικά στοιχεία -, «η οικονομία είναι κλίμα». Είναι προφανές από το προαναφερθέν στοιχείο, που προέρχεται κατευθείαν από την αγορά, ότι το κλίμα δολοφονήθηκε και αυθημερόν. Είναι αυτό που λέμε: η μεγάλη ανατριχίλα.

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΑΝΤΣΟΠΟΥΛΟΥ

— Η ΕΙ ΡΑΙΣ ΑΠΟΚΑΛΕΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΟΙΔΙΠΟΔΑ!  
ΕΠΕΙΔΗ, ΛΕΕΙ, ΣΕ ΔΟΛΟΦΟΝΕΙ ΓΥΡΕΜΙΖΟΝΤΑΣ  
ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΠΟΥ ΕΣΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕΣ!  
— ΤΟ ΔΙΑΒΑΣΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ!  
— ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΕΙΠΕΙ ΚΑΤΙ;... ΜΑΝΑ ΤΟΥ ΕΙΜΑΙ!  
— ΤΙ ΘΘΕΛΕΙ ΝΑ ΣΟΥ ΠΩ;... ΚΑΛΑ ΣΤΕΦΑΝΑ;...

